

好酒纯粮造  
酒度随心调

57°  
原浆

楊湖小坛

送随心杯



## 2018年菏泽市交通运输系统春运方案出台

# 2月21日或出现节后客流高峰

本报记者 周千清

日前,齐鲁晚报记者从菏泽市交通运输局了解到,为更好地服务人民群众出行,保障经济社会平稳运行,根据省、市统一部署,结合菏泽市交通运输实际,《2018年菏泽市交通运输系统春运方案》出台。



### 节后四大客流将叠加出现

据悉,2018年春运自2月1日开始至3月12日结束,共计40天。2018年春运大幕即刻开启,菏泽市交通运输系统综合近年来春运形势,综合研判,2018年菏泽春运期间将呈现一些新特点,包括市民对春运服务品质新要求更高,对今年春运服务中的换乘衔接、网络购票、候乘环境、咨询投诉、高速公路拥堵联动快速处置等5个方面诉求也更高。

同时,随着“四好农村路”建设以及城乡交通运输一体化发展进程逐步加快,农村道路客运覆盖范围不断扩大,农村地区旅客出行旺盛。春运期间,农村地区节日气氛浓厚,大量务工人员返乡,探亲访友、庙会集市等出行需求增大,农村客流量继续保持高位。另外,今年春节较晚,节后

探亲、旅游、学生、务工客流叠加,运输保障难度加大,呈现节后运输压力大的特点。

在安全方面,菏泽安全生产业领域仍然存在很多薄弱环节,违规站外上下客、安检流于形式,驾驶员不按规定驾驶等一些安全顽疾未能根治;维稳方面,在环保、出租车、货运司机等领域维护稳定工作压力大。

在客流预测和运力方面,预计菏泽市2018年春运客流仍由学生流、民工流、旅游流和探亲流组成。预计节前客流量从2月1日起将逐渐增大,到2月15日(除夕)达到高峰,节后客流高峰将出现在2月21日(农历正月初六)、2月24日(农历正月初九)左右。受高速公路免费优惠政策影响,2月15日和2月21日高速公路的通行压力将较大。

### “无禁区、全覆盖、零容忍”排隐患

为保障春运平稳过渡,交通运输系统将全面排查整治隐患,按照“无禁区、全覆盖、零容忍”的原则,督促企业在春运开始前一周内完成“春运安全生产大检查”,重点加强客运车、站、高速公路服务区等人员密集场所,公路、桥梁等重要交通设施的安全检查,开展隐患排查,对重大隐患要建立台账和明示制度,挂牌督办,严格整治措施,限期整改到位。春运前要针对高速公路和其他公路,集中开展一次拉网式全方位隐患排查,提出整治方案并立即组织实施,及时上报整改情况。

同时,强化运输源头监管。在春运前,要对驾驶员等从业人员进行安全专题教育和培

训。要严禁不符合条件的运输经营者和驾驶员参与春运,严禁技术条件不达标的车参与春运。凡发现不按核定线路运营、停靠、超速、驾驶员疲劳驾驶等违规行为,必须从严查处,直至取消参运资格,同时追究企业和企业带班领导责任。

加大客货运站场管理力度,春运期间要实行安检责任挂牌明示制度,建立并落实安检领导带班和责任倒查追究制度。认真落实客运班线实名制售票工作。加强物流安全管理,细化完善零担货物道路运输、水路货物运输管理制度,落实托运人身份、物品安全查验及信息登记制度,并将相关信息保留24个月以上。督促货运企

业落实违禁品托运举报制度,积极配合公安部门在春运期间对运往重点区域和特殊场所的货物进行拆包验视。

在车辆管理方面,强化动态监管,充分利用全国重点营运车辆联网联控系统,全面加大管理力度。落实企业“两客一危”车辆动态监控主体责任,运输企业要建立并严格执行动态监控工作制度,实行专人值守,加强对车辆运行的全过程监控。

加强运输市场监管方面,执法部门积极会同公安、安监、工商等部门组织开展春运运输市场专项整治行动,严厉打击超员、超载、非法营运、甩客宰客等违法行为,保护旅客合法权益,维护良好市场秩序。

## “新三农”展评助推乡村振兴

菏泽首届“新三农”展评会集中签约项目30个,总投资达31.6亿

本报菏泽1月22日讯(记者 赵念东) 20日上午,首届菏泽“新三农”展评会在菏泽会展中心举行。此次展评会以“发展现代农业,助推乡村振兴”为主题,通过挖掘新亮点,总结新经验,推广新模式,培育新农人,充分展示菏泽市现代农业发展成果,加快推进乡村振兴战略实施。展评会上推出了100个现代农业典型、100个“火种型”项目、10名“新农人”。

“新三农”是新农业、新农村、新农民,是推动农业农村高质量发展的重要抓手。据统计,去年全市农业总产值达到499.9亿元,乡村人口740万人、耕地面积1247万亩,分别占全省的10.4%和10.6%,发展“新三农”对菏泽具有重要的意义。

近年来,在“新三农”发展理念的引领下,菏泽呈现出勃勃生机,曹县大集镇32个村全部建成了淘宝村,去年网上销售额达到40亿元。定陶区黄店镇的尚谷生态农业园,通过品牌连锁经营和

网上销售,规模和效益迅速壮大,已在青岛蓝海股权交易中心成功挂牌上市,成为全市首家上市的农业龙头企业。“新三农”站位高,各环节都融入了新的理念和方式,具有良好的经济效益和旺盛生命力,是促进农村农业高质量发展的重要基础。现代农业是现代化经济体系的重要基础,是实施乡村振兴战略的重要支撑。齐鲁晚报记者了解到,经多年努力,菏泽农业取得了长足的进步,在培育新型经营主体,提升产业化水平,发展农业“新六产”等方面取得显著成效。接下来,菏泽将推动“生态新农业、幸福新农民、繁荣新农村”协调发展,既要“固粮田”也要“万亩田”,巩固提高粮食产能,深化农业结构调整,加快土地流转步伐,大力“一乡一业,一村一品”,提升农业科技和装备应用水平,打造区域性优质绿色安全农产品供应基地。要加大对“新农人”的培育扶持、宣传推介力

度,带动更多资金、技术、人才向农村聚集,要积极发展农业“新六产”,加快实现由农业大市向农业强市的跨越。

市委副书记、市长解维俊在会议上指出,此次“新三农”展评会,是全市发展高产、优质、高效、生态现代农业的缩影,也是展示全市“新三农”工作成果的

重要窗口,是农业农村高质量发展的重要基础,推动城乡融合发展的重要载体,实施乡村振兴战略的重要动力,实现全面小康的重要保障。并寄希望于“新农人”做产业发展的带动者、推动创新的示范者、美丽家园的建造者、和谐稳定的守护者,强化责任意识,为农业农村发展贡献更多智慧和力量。

会议还展示了现代农业典型100例、现代农业火种项目100例,并举行菏泽市“新农人”风采展示和颁奖。此外,本次会议集中签约的项目共30个,涉及现代农业产业园区、生态循环农业、三产融合、科技合作等领域,总投资31.6亿元。



会上对10名“新农人”颁奖。